# 22 июня - День памяти и скорби

# Газета Южного военного округа

Выходит в свет по средам и пятницам. Распространяется в Северо-Кавказском и Южном федеральных округах РФ, на российских военных базах в Закавказье.



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+)

(24754) 20 июня 2025 года

## Оборона противника трещит по швам



Начальник Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации - первый заместитель министра обороны Российской Федерации генерал армии Валерий Герасимов проверил ход выполнения боевых задач соединениями и воинскими частями общевойсковой армии группировки войск «Центр», действующими на Красноармейском направлении в зоне проведения специальной военной операции.

пунктах управления мотострелко- нецкой Народной Республики, а также вых соединений и общевойскового поблагодарил их за доблесть и мужеобъединения генерал армии Вале- ство, проявленные при выполнении рий Герасимов заслушал доклады боевых задач. командующего армией, командиров соединений и других должностных лиц о результатах выполнения задач в зоне ответственности.

В завершение работы начальник Генерального штаба подвёл промежуточные итоги с командованием группировки войск «Центр» и поставил задачи на дальнейшие

Кроме того, начальник Генерального штаба ВС РФ вручил государственные награды военнослужащим группировки войск «Центр», наиболее

В ходе работы на передовых отличившимся при освобождении До-

Группировки российских войск эф фективно выполняют боевые задачи, нанося необандеровским формированиям колоссальный урон в живой силе

В ночь с 16 на 17 июня Вооружёнными Силами Российской Федерации нанесён групповой удар высокоточным оружием воздушного, наземного и морского базирования, а также ударными беспилотными летательными аппаратами по объектам военно-промышленного комплекса Украины в Киевской области и Запорожье. Цель ударов достигнута. Все назначенные объекты поражены.

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения специальной военной операции по состоянию на 17 июня 2025 года сообщается, что подразделения группировки войск «Север» продвинулись в глубину обороны противника, нанесли поражение скоплениям живой силы техники двух механизированных, десантно-штурмовой бригад, штурмового полка ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Новая Сечь, Храповщина, Кияница Сумской области, Казачья Лопань и Уды Харьковской области.

Подразделения группировки войск «Запад» улучшили тактическое положение. Нанесли поражение формированиям двух механизированных, десантно-штурмовой бригад ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Колодезное, Купянск, Глущенково Харьковской области и Кировск Донецкой Народной Республики.

Подразделения «Южной» группировки войск заняли более выгодные рубежи и позиции. Нанесли поражение живой сипе и технике лвух механизированных, мотопехотной, горно-штурмовой и аэромобильной бригад ВСУ в районах населённых пунктов Семёновка, Миньковка, Северск, Часов Яр и Константиновка Донецкой Народной Республики.

Подразделения группировки войск «Центр» улучшили положение по переднему краю. Нанесли поражение формированиям трёх механизированных, десантно-штурмовой бригад ВСУ, двух бригад морской пехоты, бригады спецназначения «Азов» и бригады нацгвардии в районах населённых пунктов Русин Яр, Красноармейск, Новониколаевка и Новосергеевка Донецкой Народной Республики.

Подразделения группировки войск «Восток» продолжили продвижение в глубину обороны противника, нанесли поражение живой силе и технике двух механизированных бригад ВСУ, бригады морской пехоты и бригады теробороны в районах населённых пунктов Степовое, Малиевка Днепропетровской области, Воскресенка Донецкой Народной Республики и Гуляйполе Запорожской области.

Подразделения группировки войск «Днепр» нанесли поражение формированиям механизированной, горно-штурмовой бригад, бригады береговой обороны ВСУ и бригады теробороны в районах населённых пунктов Павловка, Степногорск, Новоданиловка Запорожской области, Антоновка и Никольское Херсонской области.

Оперативно-тактической цией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооружённых Сил Российской Федерации нанесено поражение складам боеприпасов и материальных средств, а также пунктам временной дислокации подразделений украинских вооружённых формирований, националистов и иностранных наёмников в 142 районах.

Средствами противовоздушной обороны сбиты пять управляемых авиационных бомб JDAM производства США и 233 беспилотных

летательных аппарата самолётного типа, из них 203 вне зоны проведения специальной военной операции.

Фото Минобороны России

#### —— Никто не забыт! ———

# Священная земля с Мамаева кургана

Церемония, посвящённая сохранению исторической памяти о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне состоялась в городе-герое Волгограде.

На Мамаевом кургане, на территории мемориального комплекса «Героям Сталинградской битвы», провели торжественную церемонию забора земли, в которой приняли участие военнослужащие Роты почётного караула Южного военного округа.

Церемония прошла у одного из главных символов мужества и скорби – монумента «Родина-мать зовёт!». Земля Мамаева кургана была с особыми почестями собрана в специальную капсулу (гильзу). Она передана в Центральный музей Вооружённых

Сил Российской Федерации в Москве для пополнения экспозиции, посвящённой Великой Отечественной войне и Сталинградской битве. Участие военнослужащих Роты почётного караула ЮВО в церемонии подчёркивает преемственность

поколений и важность сохранения памяти о подвиге защитников Сталинграда. «Для нас большая честь участвовать в передаче земли Мамаева кургана в главный военный музей страны. Это наш долг перед павшими героями и буду-

щими поколениями», - отметил командир Роты почётного караула Григорий Лазарев.

#### Без права на забвение

Всероссийская мультимедийная выставка работает в историческом парке в Ростовена-Дону. Здесь представлены сотни оцифрованных архивных документов, музейных экспонатов, а также артефакты времён Великой Отечественной войны.

Напомним, мероприятие является частью масштабного федерального проекта, реализуемого в рамках празднования 80-летия Великой Победы.

Экспозиция создана на основе уникальных музейных и архивных материалов, некоторые из них впервые выставляются для широкой публики. Оцифрованные документы и экспонаты позволят посетителям пережить события той эпохи - от трагического момента вторжения нацистских войск 22 июня 1941 года до триумфального Парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 года.

- Патриотическое воспитание - это неотъемлемая часть образовательного процесса в школах, наш долг - передать память будущим поколениям, - подчеркнул первый замгубернатора Ростовской области Игорь Гуськов. – На Дону мультимедийная выставка - это иммерсивное погружение в события Великой Отечественной войны благодаря актёрам «Движения Первых» и настоящим музейным экспонатам.

Региональная выставка включает ценнейшие артефакты, собранные сотрудниками Аксайского военно-исторического музея: подлинную форму военных лет, витрину с уникальными знаками отличия, нагрудными знаками и документами времён Великой Отечественной войны.

Среди представленных документов – грамоты и благодарственные письма, свидетельства воинской доблести, комсомольские билеты, красноармейские книжки и удостоверения.

Особое место в экспозиции занимает полевая почта, позволяющая прикоснуться к судьбам тех, кто сражался на фронте

До конца 2025 года экспозиция будет открыта для школьников и студентов Ростовской области. В дальнейшем выставка продолжит свою работу по запросу образовательных организаций региона.

В цифровом пространстве в течение года поэтапно появятся эффектные игровые механики, новые научные и популярные факты, познавательные викторины для школьников, дополнятся купольные и панорамные

> Сергей НИКОЛАЕВ Продолжение темы – на стр. 6

### ₌ Судьба солдата — Водитель снова «на ногах»

Сегодня мы расскажем об одном из стрелковпомощников гранатомётчика стрелкового батальона отдельного стрелкового полка с позывным «Ули».

Уланбек (так зовут «Ули») признаётся, что думает на двух языках, но на русском чаще, проще и лучше. И жизнь его тоже прошла между двух стран – родной Киргизии и России. В Киргизии он родился, учился, получил образование и женился, а в России работает большую часть жизни. Трудился на складе областной администрации в Москве, был помощником юриста, заведующим складом в организации, занимавшейся слаботочными системами.

Не минула его и работа в такси. Однако сложившимся в обществе представлениям о среднеазиатских таксистах «Ули» не соответствовал ни в малейшей степени, наоборот, рвал все возможные шаблоны. Пассажиры могли услышать от него цитату из Льва Толстого, Некрасова или Шекспира, причём в случае Шекспира – на английском языке. В сочетании с мастерским вождением и другими водительскими качествами это дало ему по итогам тысячи поездок оценку в 4,98 из возможных 5 баллов – результат почти уникальный.

Началась СВО. В разговорах с пассажирами эта тема всплывала постоянно и неизбежно. Не раз приходилось возить фронтовиков, приехавших на лечение или в отпуск. Да «Ули» и сам как человек думающий не мог не переваривать постоянно в голове события, происходящие на линии боевого соприкосновения. И, наконец, созрела мысль (на русском или киргизском она была сформулирована – не суть важно, главное, что содержание было русским): «Это моя страна, и если я мужчина, то обязан её

защищать». Призывной пункт, полигон, боевая подготовка и слаживание. Многие из парней, с кем «Ули» там познакомился, стали в дальнейшем его верными товарищами. После «курса молодого бойца» и распределения в 110-й полк наступило время первого боевого выхода - в Красногоровку. Бои за неё уже прошли переломную стадию, ситуация складывалась в пользу наших подразделений, но противник продолжал показывать зубы.

Сбросы с «птичек», FPV-дроны, артиллерия... Однажды в доме, где находилась группа «Ули», крышу буквально «сдуло» снарядом. Острых ощущений хватало. Эмоциональное расслабление, как и в довоенной жизни, Уланбек находил в умственном труде. Он буквально покорил сослуживцев, жадно поглощая содержимое книжных шкафов в брошенных мирными жителями разбитых домах. Однажды, когда группе пришлось спешно переместиться на другую точку, «Ули» забыл захватить недочитанную книгу об астрономических тай-



нах Вселенной – и попросил потом передать её ребят, проходивших через старую точку.

После Красногоровки батальон зачищал лесополосы на Покровско-Кураховском направлении, и «Ули» активно участвовал в боестолкновениях. В посёлке Желанное Второе ему удалось взять в плен командира вражеской ДРГ. С поправкой на боевые условия, ситуацию можно назвать отчасти комической. Зайдя с напарником в одно из помещений, «Ули» обнаружил крепкого детину в неопределённой форме. «Ты кто и откуда?», - спросил Уланбек. «Со 110-ки», - ответил незнакомец, имея в виду украинское соединение с той же нумерацией, что и полк «Ули» (по стечению обстоятельств он был оттуда).

«Из другого батальона, что ли?», - хотел спросить «Ули», но тут его взгляд коснулся натовских ботинок на ногах собеседника. «Руки за голову!», – крикнул российский боец и, наставив на украинского боевика ствол, бросился связывать его руки, а чтобы сломить любую волю к сопротивлению, скомандовал напарнику: через меня, не бойся задеть».

Пленный сначала утверждал, что он заблудился и сам искал, кому бы сдаться, но обыск, умелый допрос и сопоставление фактов показали лукавость этих

Следующим географически и хронологически после Желанного Второго было Курахово. Самыми жёсткими, вспоминает «Ули», оказались бои на подступах к городу, во всё тех же «лесополках». Затем, уже в городской черте, среди домов, уровень сложности немного снизился.

Основной работой Уланбека в Курахово были «ноги» – доставка продуктов и боеприпасов, сопровождение заходящих и выходящих групп штурмовиков. Своей заслугой он считает то, что никто из сопровождаемых ни разу не получил даже мелкого ранения

А вот ему самому досталось, и тот день «Ули» считает вторым (хотя и не последним) днём рождения. Это было в первые дни городских сражений. «Ули», возвращавшегося из дежурного рейда, атаковала «птичка». Три сброса на расстоянии метра и меньше, заключительный – где-то в пятидесяти сантиметрах. От не-

го и была единственная травма. Боец рукой, державшей автомат, закрыл лицо и шею - в эту руку с автоматом попал маленький осколок. «Ули», не останавливаясь, бросился в находившийся метров за 150 гараж, откуда за происходящим с замиранием сердца наблюдали его товарищи.

Буквально сразу, на пороге, с раненого начали стягивать бронежилет и рюкзак, желая помочь, осмотреть, перебинтовать. «Я говорю: всё-всё, ребята, угомонитесь. Я же чувствую, что на мне нет ни царапины практически. Чувствуешь же, когда у тебя что-то по-настоящему серьёзное. Адреналин только скакнул, взорвалось ведь под носом. При этом даже не приглушило, понимаешь? Я не знаю, наверное, из-за того, что бежал и ртом дышал. Повезло, короче», - неизменно философски итожит эпизод «Ули».

Из общих впечатлений от битвы за Курахово «Ули» отмечает ожесточённость сопротивления наёмников. По его словам, если в какой-то группе противника были одни украинцы, то они сдавались в плен относительно легко, зная, что столкнутся с гуманным обращением и, вероятно, будут потом обменяны. Да, они сдаются в плен, потому что знают, что их могут потом обменять. А вот при наличии хоть одного иноземца, особенно поляка, все сопротивлялись до последнего даже в безнадёжной ситуации. Приходилось брать в окружение и доводить безнадёжность до логического итога.

За освобождением Курахово, после небольшой передышки, подразделение продолжило выполнять задачи примерно на том же направлении. Весной «Ули», если так можно выразиться, «отметил» здесь уже третий день рождения и ещё «веселее», чем предыдущий. Было это сразу после майского перемирия, которое ВСУ, естественно, и не думали соблюдать. Поступила команда о переходе на

новый участок. «Ули» с двумя бойцами из его звена двинулись в путь через посадку

